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Αθήνα, σήµερα στις 17 Ιουλίου 2018, ηµέρα Τρίτη και ώρα
18.00’, συνήλθε στην Αίθουσα της Γερουσίας του Βουλευτηρίου
το Τµήµα Διακοπής Εργασιών της Βουλής (Α’ σύνθεση) για να
συνεδριάσει υπό την προεδρία του Ζ’ Αντιπροέδρου αυτής κ.
ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΛΥΚΟΥΔΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

(ΕΠΙΚΥΡΩΣΗ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ: Σύµφωνα µε την από 13-7-2018
εξουσιοδότηση του Σώµατος, επικυρώθηκαν µε ευθύνη του Προ-
εδρείου τα Πρακτικά της ΡΝΖ’ συνεδριάσεως, της Παρασκευής
13 Ιουλίου 2018, σε ό,τι αφορά την ψήφιση στο σύνολο των προ-
τάσεων του Προέδρου της Βουλής: α) «Για την τροποποίηση δια-
τάξεων του Κανονισµού της Βουλής - Μέρος Β’ (ΦΕΚ 51
Α’/10.4.1997) και Μέρος Κοινοβουλευτικό (ΦΕΚ 106 Α’/24.6.1987),
όπως ισχύουν» και β) «Τροποποίηση της κατά ΜΕ’ Συνεδρίασης
της 15.12.1994 Απόφασης της Ολοµέλειας της Βουλής (ΦΕΚ 234
Α’/27.12.1994), όπως ισχύει, «περί µισθώσεως από τη Βουλή ανα-
λόγου αριθµού δωµατίων για τη διαµονή των στερουµένων ιδιο-
κτήτου ή µισθωµένης κατοικίας στην περιοχή της τέως Διοικήσεως
Πρωτευούσης, Βουλευτών επαρχίας», καθώς και τα Πρακτικά των
συνεδριάσεων: ΡΚΣΤ’ της 29-5-2018, ΡΚΖ’ της 30-5-2018, ΡΚΗ’ της
31-5-2018, ΡΚΘ’ της 1-6-2018, της ΡΛ’ της 4-6-2018, ΡΛΑ’ της 5-6-
2018, ΡΛΒ’ της 7-5-2018, της ΡΛΓ’ της 8-6-2018, ΡΛΔ’ της 11-6-
2018, ΡΛΕ’ της 13-6-2018, ΡΛΣΤ’ της 14-6-2018 (πρωί), ΡΛΖ’ της
14-6-2018 (απόγευµα), ΡΛΗ’ της 15-6-2018, ΡΜ’ της 18-6-2018,
ΡΜΑ’ της 20-6-2018, ΡΜΒ’ της 21-6-2018, ΡΜΓ’ της 22-6-2018,
ΡΜΔ’ της 25-6-2018, ΡΜΕ’ της 27-6-2018, ΡΜΣΤ’ της 28-6-2018,
ΡΜΖ’ της 29-6-2018, ΡΜΗ’ της 2-7-2018, ΡΜΘ’ της 4-7-2018, ΡΝ’
της 5-7-2018, ΡΝΑ’ της 5-7-2018, ΡΝΒ’ της 9-7-2018, ΡΝΓ’ της 10-
7-2018, ΡΝΕ’ της 11-7-2018 (απόγευµα), ΡΝΣΤ’ της 12-7-2018 και
της σηµερινής ΡΝΖ’ της 13-7-2018).

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, κατ’ αρχάς σας εύχοµαι καλό
καλοκαίρι και καλή δουλειά στο Τµήµα. Σας παρακαλώ να απο-
φασίσουµε για τα εξής: 

Το Τµήµα για τη διεξαγωγή του νοµοθετικού έργου θα συνε-
δριάζει κάθε Τρίτη, Τετάρτη και Πέµπτη. Εξαιρετικά και όταν οι
ανάγκες του νοµοθετικού έργου το επιβάλλουν θα αποφασί-
ζουµε για την πραγµατοποίηση εµβόλιµων συνεδριάσεων. Το
Τµήµα επίσης θα ασκεί κοινοβουλευτικό έλεγχο προς τους αρ-
µόδιους Υπουργούς στην πρώτη και στην τρίτη σύνθεσή του, δύο
φορές την εβδοµάδα, µε επίκαιρες ερωτήσεις κάθε Τρίτη και
Πέµπτη και µια φορά κάθε πρώτη και τρίτη εβδοµάδα, ηµέρα Πα-
ρασκευή, µε επίκαιρες επερωτήσεις. 

Όσον αφορά τις ώρες έναρξης των συνεδριάσεων, την Τρίτη
το απόγευµα η συνεδρίαση θα αρχίζει στις 18.00’, την Τετάρτη
στις 10.00’ το πρωί, την Πέµπτη στις 9.30’ και την Παρασκευή θα
αρχίζει το πρωί στις 10.00’. 

Το Τµήµα συµφωνεί; 
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Συνεπώς το Τµήµα συ-

νεφώνησε οµόφωνα. 
Επίσης, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Τµήµα ότι µε την υπ’

αριθµόν 9441/5999/16-7-2018 απόφαση του Προέδρου της Βου-
λής συγκροτήθηκε το προβλεπόµενο από τα άρθρα 71 του Συν-
τάγµατος και 29 του Κανονισµού της Βουλής Τµήµα Διακοπής
Εργασιών της Βουλής. 

Η απόφαση θα καταχωριστεί στα Πρακτικά της σηµερινής συ-
νεδρίασης.

Δεύτερον, µε την υπ’ αριθµόν 9366/5943/13-7-2018 απόφαση
του Προέδρου της Βουλής συγκροτήθηκαν οι προβλεπόµενες
από το άρθρο 31 του Κανονισµού της Βουλής Διαρκείς Επιτρο-
πές του Τµήµατος Διακοπής των Εργασιών της Βουλής για τις
τρεις διαδοχικές συνθέσεις αυτού, Α’, Β’ και Γ’. 

Η απόφαση θα καταχωριστεί, επίσης, στα Πρακτικά της σηµε-
ρινής συνεδρίασης και θα κοινοποιηθεί στις κυρίες και στους κυ-
ρίους Βουλευτές.

(Οι προαναφερθείσες αποφάσεις καταχωρίζονται στα Πρα-
κτικά και έχουν ως εξής:

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙZ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΣΥΝΟΔΟΣ Γ’

ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Τµήµα ότι οι Υπουρ-
γοί Υγείας και Οικονοµικών, ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας
καθώς και η Υφυπουργός Οικονοµικών κατέθεσαν στις 16-7-2018
σχέδιο νόµου: «Κύρωση συµβάσεων µεταξύ του Ελληνικού Δη-

µοσίου και του Γενικού Νοσοκοµείου Χανίων και της Επιτροπής
Εκτελεστών Διαθήκης Γ.Γ. Μαλινάκη και του Γενικού Νοσοκο-
µείου Κεφαλληνίας και των Εκτελεστών της διαθήκης της Μα-
ρίας (Μάρης) Βεργωτή αντίστοιχα». 

Παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή.



ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµαστε στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Σήµερα θα συζητηθεί µία επίκαιρη ερώτηση. 
Θα µου επιτρέψετε, όµως, προηγουµένως να ανακοινώσω τις

τρεις επίκαιρες ερωτήσεις που δεν θα συζητηθούν. 
Η τρίτη µε αριθµό 1/12-7-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-

κλου του Βουλευτή Α’ Πειραιώς του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή
Αυγή κ. Νικολάου Κούζηλου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε
θέµα: «Ανεξέλεγκτη η κατάσταση στο κέντρο φιλοξενίας προ-
σφύγων στον Σκαραµαγκά», δεν θα συζητηθεί. 

Η πρώτη µε αριθµό 4/12-7-2018 επίκαιρη ερώτηση πρώτου κύ-
κλου του Βουλευτή Καρδίτσης της Νέας Δηµοκρατίας κ. Κων-
σταντίνου Τσιάρα προς τον Υπουργό Υγείας, µε θέµα:
«Λειτουργία Παιδιατρικής Κλινικής ΓΝ Καρδίτσας», δεν θα συζη-
τηθεί λόγω κωλύµατος του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κ.
Παύλου Πολάκη. Αιτία: φόρτος εργασίας.

Επίσης, η δεύτερη µε αριθµό 3/12-7-2018 επίκαιρη ερώτηση
πρώτου κύκλου του Ε’ Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή
Δωδεκανήσου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ -
ΔΗΜΑΡ κ. Δηµητρίου Κρεµαστινού προς την Υπουργό Τουρι-
σµού, µε θέµα: «Τουρισµός Υγείας και Ανάπτυξη», δεν θα συζη-
τηθεί λόγω αναρµοδιότητας. 

Αρµόδιο είναι το Υπουργείο Υγείας, κύριε Αντιπρόεδρε, επο-
µένως γι’ αυτό η κ. Κουντουρά λέει ότι δεν τη συζητά.

Μου είχατε ζητήσει να κάνετε ένα σχόλιο. Παρακαλώ αν είναι
δυνατόν, όµως, όσο µπορείτε πιο σύντοµα.

Ορίστε, έχετε τον λόγο.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ (Ε’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):

Κύριε Πρόεδρε, ξέρω τον Κανονισµό και τύποις είναι έτσι, δη-
λαδή δεν µπορεί το Υπουργείο Πολιτισµού να απαντάει για θέ-
µατα του Υπουργείου Υγείας. Όµως εδώ πρόκειται για την
ανθρώπινη ζωή. 

Οι πληροφορίες µου από έγκυρες πηγές, από τους γιατρούς
του Νοσοκοµείου Κω και συγκεκριµένα από τον επικεφαλής της
ιατρικής υπηρεσίας, είναι ότι προχθές έγιναν τρεις διακοµιδές
µε αεροπλάνο περιστατικών εµφραγµάτων προς διάφορες κα-
τευθύνσεις, Ρόδο, Κρήτη, Αθήνα, διότι δεν υπήρχε καρδιολόγος
στο νοσοκοµείο. Δηλαδή, όχι ότι δεν υπήρχε καρδιολογικό τµήµα
–που δεν υπάρχει,- αλλά δεν υπήρχε καν γιατρός καρδιολόγος.
Τι σηµαίνει αυτό; Σηµαίνει ότι εκατό χιλιάδες άνθρωποι, που
αυτήν τη στιγµή είναι στην Κω -οι τουρίστες και τριάντα πέντε µε
σαράντα χιλιάδες που είναι οι κάτοικοι- είναι αυτήν τη στιγµή
εκτός καλύψεως καρδιολογικής και κάθε µέρα σχεδόν παθαίνει
κάποιος κάτι και µεταφέρονται µε αεροπλάνα. 

Η άποψη του Υπουργείου Υγείας είναι ότι «προκηρύσσουµε τις
θέσεις, αλλά δεν υπάρχουν υποψήφιοι». Σωστό. Κατά τη γνώµη
µου, θα έπρεπε να γίνει εξαίρεση για τις περιοχές αυτές, αλλά,
εν πάση περιπτώσει, αυτή είναι η άποψη του Υπουργείου Υγείας. 

Το Υπουργείο, όµως Τουρισµού, όταν πλήττεται άµεσα ο του-
ρισµός της χώρας, δεν µπορεί, κύριε Πρόεδρε, να λέει ότι είναι
αναρµόδιο, γιατί η Κυβέρνηση λειτουργεί συνολικά. Κατά συνέ-
πεια µεταφέρω αυτήν την έκκληση προς πάσαν κατεύθυνση και
προς τον Πρωθυπουργό, ότι κάτι πρέπει να γίνει. Από τον στρατό
να πάνε στρατιωτικοί ή να γίνει πιο ελεύθερο το σύστηµα ούτως
ώστε να µπορούν οι γιατροί να είναι…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Εντάξει, κύριε Αντι-
πρόεδρε, θα µεταφερθεί η ένστασή σας στην Υπουργό. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ (Ε’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):
Εν πάση περιπτώσει -και τελειώνω, κύριε Πρόεδρε- η ανθρώπινη
ζωή είναι πάνω απ’ όλα και δεν υπάρχει καµµία υπερβολή στην
ερώτησή µου ούτε καµµία αντιπολιτευτική διάθεση. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Μάλιστα. 
Ευχαριστώ πολύ, κύριε Αντιπρόεδρε, να είστε καλά.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-

κών): Θα µεταφερθεί και από µένα, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ναι, διότι έχει δίκιο ο

κ. Κρεµαστινός. Αφορά και το Υπουργείο Τουρισµού, προφανώς.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ (Ε’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):

Δεν έχω καµµία διάθεση να πάρω το θέµα να το κάνω αντιπολι-
τευτικό. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργών Εσωτερι-
κών): Κύριε Κρεµαστινέ, και για το καλό του τόπου και της πε-
ριοχής σας, µιας περιοχής που έχει τόσο µεγάλο αριθµό
τουριστών και άρα πρέπει να έχει και την αντίστοιχη δυνατότητα
περίθαλψης, θα µεταφερθεί το θέµα και πιστεύω ότι θα ενηµε-
ρωθείτε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστώ, κύριε
Υπουργέ, για την παρέµβαση.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχουµε και δύο αιτήσεις αδείας:
Ο Βουλευτής κ. Μάριος Γεωργιάδης ζητεί άδεια απουσίας στο

εξωτερικό από 18 έως και 19 Ιουλίου 2018 για προσωπικούς λό-
γους. Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Συνεπώς η Βουλή ενέ-

κρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Ο Βουλευτής κ. Γεώργιος Κασαπίδης ζητεί άδεια απουσίας

στο εξωτερικό, για µετάβασή του στη Γαλλία από 16 έως 24 Ιου-
λίου 2018. Η Βουλή εγκρίνει;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Συνεπώς η Βουλή ενέ-

κρινε τη ζητηθείσα άδεια.
Προχωρούµε τώρα στη συζήτηση της επίκαιρης ερώτησης, η

οποία είναι η τέταρτη µε αριθµό 2/12-7-2018 επίκαιρη ερώτηση
πρώτου κύκλου του Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνι-
στικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Ιωάννη Δελή προς τον Υπουργό
Εσωτερικών, µε θέµα: «Στέγαση της 2ης ΕΜΑΚ (Ειδική Μονάδα
Αντιµετώπισης Καταστροφών) Θεσσαλονίκης».

Θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών κ. Νικό-
λαος Τόσκας.

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε.
Η ερώτησή µας, κύριε Υπουργέ, αφορά στη στέγαση της 2ης

Ειδικής Μονάδας Αντιµετώπισης Καταστροφών στη Θεσσαλο-
νίκη. Από την ίδρυσή της αυτή η µονάδα, από το 1994 δηλαδή,
αυτή η σηµαντικότατη µονάδα στεγάζεται µέχρι σήµερα -προσω-
ρινά είπαν τότε, προσωρινότητα, όµως, που κρατά σχεδόν είκοσι
τέσσερα χρόνια- στον χώρο του αεροδροµίου «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ»
στη Θεσσαλονίκη σε συνθήκες ακατάλληλες.

Ενδεικτικά αναφέρουµε την έλλειψη κατάλληλων χώρων εκ-
παίδευσης -ζήτηµα πολύ σπουδαίο για µια τέτοια υπηρεσία-, την
έλλειψη επαρκών χώρων αποθήκευσης, την έλλειψη χώρων υγι-
εινής, την έλλειψη στεγασµένων χώρων για τη στάθµευση των
οχηµάτων αυτής της µονάδας.

Μάλιστα, όσο περνούν τα χρόνια, αρχίζουν και πέφτουν και οι
σοβάδες από την οροφή του κτηρίου. Είναι ένα κτήριο το οποίο,
λόγω και της θέσης αυτής της µονάδας, το τρώει η υγρασία όλο
και πιο πολύ.

Όλα αυτά τα χρόνια τώρα παρά τις κατά καιρούς εξαγγελίες
των αρµοδίων –κούφιες, όπως αποδείχθηκαν-, η µεταστέγαση
της 2ης ΕΜΑΚ της Θεσσαλονίκης δεν έγινε ποτέ. Και σαν να µην
έφταναν όλα αυτά, έρχεται τώρα να προστεθεί και η απαίτηση
της «FRAPORT»- της νέας ιδιοκτήτριας του αεροδροµίου της
Θεσσαλονίκης, όπως και άλλων δεκατριών αεροδροµίων στη
χώρα µετά την ιδιωτικοποίησή τους- απαίτηση να µετεγκαταστα-
θεί η 2η ΕΜΑΚ εκτός του χώρου του αεροδροµίου.

Όπως καταλαβαίνετε, το θέµα της οριστικής και µόνιµης στέ-
γασης της 2ης ΕΜΑΚ είναι και σοβαρό και επείγον. Σας το θέ-
σαµε, µάλιστα, και µε γραπτή ερώτηση που κατέθεσε το κόµµα
µας, το ΚΚΕ, ήδη από τις 8 Μαΐου, για να λάβουµε µια γενικόλογη
και αόριστη απάντηση από το Υπουργείο περί καταβαλλόµενων
συστηµατικών προσπαθειών για την οριστική διευθέτησή του.

Πού βρισκόµαστε σήµερα; Δύο και πλέον µήνες µετά τι έχουν
αποδώσει αυτές οι συστηµατικές προσπάθειες; Με λίγα λόγια τι
κάνει και τι σκοπεύει να κάνει η Κυβέρνηση, ώστε να µετεγκατα-
σταθεί επιτέλους η 2η ΕΜΑΚ µόνιµα σε ένα πλήρως εξοπλισµένο
κτήριο, ανάλογο των αναγκών και των υπηρεσιών που προσφέ-
ρει;

Ένα δευτερογενές ερώτηµα που προκύπτει από αυτή την πε-
ρίπτωση της ΕΜΑΚ είναι το εξής: Τις 405.000 ευρώ –γιατί τόσες
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είναι- που διαθέτει η Κυβέρνηση το 2018 συνολικά για τη συντή-
ρηση, την επισκευή και την κατασκευή κτηρίων του Πυροσβεστι-
κού Σώµατος, έχει σκοπό η Κυβέρνηση να τις αυξήσει;

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστώ, κύριε συ-

νάδελφε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργών Εσωτερι-

κών): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Δελή, το θέµα των κτηριακών εγκαταστάσεων των Σω-

µάτων Ασφαλείας, της Αστυνοµίας και του Πυροσβεστικού Σώ-
µατος, είναι ένα µεγάλο ζήτηµα. Δυστυχώς για πάρα πολλά
χρόνια και στα δύο αυτά Σώµατα τα χρήµατα τα οποία δίνονταν
για συντήρηση ή µίσθωση κτηριακών εγκαταστάσεων, δεν ήταν
αυτά που έπρεπε να δοθούν. Υπάρχουν, µάλιστα, και περιπτώ-
σεις µίσθωσης κτηρίων ακατάλληλων και για τα οποία µάλιστα
το µίσθωµα που δινόταν ήταν υπερβολικό.

Καταβάλλουµε µια τεράστια προσπάθεια εξορθολογισµού
αυτής της κατάστασης, σε δύσκολους καιρούς, µε τα διατιθέ-
µενα ποσά να είναι, πράγµατι, µικρά. 

Όµως να µπω στο κυρίως θέµα στο θέµα της 2ης ΕΜΑΚ, δη-
λαδή της Ειδικής Μονάδας Αντιµετώπισης Καταστροφών, που
έχει έδρα την περιοχή της Θεσσαλονίκης και η οποία προσωρινά,
πράγµατι, εγκαταστάθηκε το 1994 στο αεροδρόµιο της Θεσσα-
λονίκης και από εκεί και πέρα παρέµεινε σε αυτόν τον χώρο.
Πράγµατι υπάρχει περιορισµένος χώρος, πράγµατι είναι πεπα-
λαιωµένα τα κτήρια κι επιπλέον µε την παραχώρηση του αερο-
δροµίου της Θεσσαλονίκης στη «FRAPORT», υπάρχει και το θέµα
της ανακαίνισης γενικότερα των κτηρίων. Δεν υπάρχει απαίτηση
από την εταιρεία για άµεση αποχώρηση της ΕΜΑΚ, πλην όµως
πρέπει να δοθεί έτσι κι αλλιώς κάποια λύση στο θέµα της εγκα-
τάστασης της ΕΜΑΚ. 

Έχουµε τις εξής λύσεις, τις οποίες έχουµε διερευνήσει. Δυο
απ’ αυτές τις αναφέρετε και στην ερώτησή σας. 

Η πρώτη περίπτωση είναι η ΕΜΑΚ να πάει στο Β’ ΚΤΕΟ της
Θεσσαλονίκης. Το Β’ ΚΤΕΟ έχει εγκαταστάσεις και µηχανολογικό
εξοπλισµό που είναι αρκετά πεπαλαιωµένα. Έχουν µεγάλο κό-
στος συντήρησης το οποίο -σύµφωνα µε µια µελέτη- πλησιάζει
τις 369.000 ευρώ, αλλά στην πραγµατικότητα εκτιµούµε ότι θα
υπερβεί τις 500.000 ευρώ. 

Η δεύτερη λύση είναι η ανέγερση νέων κτηριακών εγκαταστά-
σεων σε χώρο που έχει διατεθεί από τον Δήµο Πυλαίας - Χορ-
τιάτη. Και η µόνη λύση η οποία µπορεί να υπάρξει σε αυτή την
περίπτωση, είναι η κατασκευή κτηρίων µέσω ΣΔΙΤ. 

Η τρίτη λύση που µπορεί να υπάρξει είναι η µεταφορά της 2ης
ΕΜΑΚ στην 113 Πτέρυγα Μάχης, όπου διατέθηκε από τον
Υπουργό Εθνικής Άµυνας ένας χώρος δύο χιλιάδων τετραγωνι-
κών µέτρων, προκειµένου να εγκατασταθεί σε αυτόν τον χώρο η
2η ΕΜΑΚ. 

Η άλλη λύση είναι στη βιοµηχανική περιοχή της Σίνδου, όπου
υπάρχει ήδη ο 6ος Πυροσβεστικός Σταθµός της Θεσσαλονίκης
µε αρκετά µεγάλες εγκαταστάσεις και όπου εκεί µπορεί να συ-
στεγασθεί η 2η ΕΜΑΚ µε τον 6ο Πυροσβεστικό Σταθµό. Και σε
αυτή την περίπτωση το κόστος είναι ελάχιστο, είναι γύρω στις
10.000 ευρώ για διευθέτηση κάποιων χώρων και µάλιστα οι διευ-
θετήσεις αυτές µπορούν να γίνουν σε µικρό χρονικό διάστηµα
που δεν υπερβαίνει τους δύο µήνες.

Άρα έχουµε τις εξής λύσεις: Την εύκολη λύση, τη γρήγορη που
µπορεί να γίνει, όπως σας είπα, στην περιοχή της Σίνδου. Η δεύ-
τερη λύση είναι στην περιοχή του Δήµου Πυλαίας – Χορτιάτη,
όπου το επόµενο διάστηµα θα πάει επιτροπή για να ελέγξει τον
χώρο και να δει τι µπορεί να γίνει στο πλαίσιο της συνεργασίας
για την κατασκευή κτηρίων, µε ό,τι κόστος αυτό σηµαίνει. Η άλλη
περίπτωση, αυτή της περιοχής του Β’ ΚΤΕΟ, είναι µια περίπτωση
που κοστίζει αρκετά. Αυτές τις λύσεις έχουµε στη διάθεσή µας. 

Από επιχειρησιακής πλευράς εξυπηρετεί η περιοχή της Σίνδου
απ’ ό,τι ξέρετε, είναι κοντά σε περιοχές που πληµµυρίζουν συχνά
από τον Αξιό και δίνει µεγαλύτερη δυνατότητα ευελιξίας για να
φύγει αυτή η µονάδα, να µην εγκλωβιστεί µέσα στη Θεσσαλονίκη
µέσα στην κίνηση και να ενεργήσει όπου χρειαστεί. 

Φυσικά θα βόλευε να είχαµε ένα καινούργιο κτήριο µε ό,τι εγ-

καταστάσεις µπορεί να υπάρξουν από κτηριακές µέχρι ελικοδρό-
µιο, για να έχει επιχειρησιακές δυνατότητες αυτή η µονάδα. Κοι-
τάζουµε, όπως καταλαβαίνετε, σε δύσκολες εποχές να
συνδυάσουµε και το θέµα του κόστους και το θέµα το επιχειρη-
σιακό, ώστε να βρούµε µια γρήγορη λύση. Προσπαθούµε σύν-
τοµα να βρούµε γρήγορη λύση για τη µετεγκατάσταση της 2ης
ΕΜΑΚ.

Σας ευχαριστώ πολύ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστώ, κύριε

Υπουργέ.
Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΕΛΗΣ: Κύριε Υπουργέ, νοµίζω ότι αναγνωρίσατε

κι εσείς ότι το ζήτηµα της µόνιµης πια στέγασης της 2ης ΕΜΑΚ
σε ένα σύγχρονο και λειτουργικό κτήριο, το οποίο να καλύπτει
και όλες τις επιχειρησιακές και λειτουργικές της ανάγκες, δεν
µπορεί να περιµένει άλλο. Πρέπει να βρεθεί µία λύση. Είκοσι τέσ-
σερα χρόνια είναι ήδη πάρα πολλά.

Νοµίζω ότι από τις εναλλακτικές λύσεις που διατυπώσατε εδώ,
πρέπει να απορριφθεί η περίπτωση της 113 Πτέρυγας Μάχης,
γιατί µιλάµε για στέγαση µιας τέτοιας υπηρεσίας σε κοντέινερ.
Όπως καταλαβαίνετε, µην πάµε από το κακό στο χειρότερο για
να βρούµε µία προσωρινή λύση.

Νοµίζουµε, κύριε Υπουργέ, ότι οι εργαζόµενοι σε κάθε υπηρε-
σία, σε κάθε εργασιακό χώρο είτε είναι δηµόσιος είτε είναι ιδιω-
τικός, δικαιούνται σύγχρονους, κατάλληλους κι ανθρώπινους
όρους εργασίας, παραµονής και διαβίωσης. 

Επιπλέον µια τέτοια υπηρεσία, δηλαδή, µια Ειδική Μονάδα Αν-
τιµετώπισης Καταστροφών, από τη φύση της και την αποστολή
της, οφείλει να εξασφαλίζει στα µέλη της και τους κατάλληλους
εκείνους χώρους εκπαίδευσης, µαζί και µε το κατάλληλο εκείνο
κλίµα ψυχολογικής υποστήριξης και προετοιµασίας, ώστε να αν-
ταποκριθούν στην υψηλών απαιτήσεων, όπως και να έχει το
πράγµα, αλλά και πολύ µεγάλων κινδύνων αποστολή τους, η
οποία ας µην το ξεχνάµε, κύριε Υπουργέ, πολλές φορές µας γέ-
µισε όλους µε χαρά και µε περηφάνια σε πάρα πολλές περιπτώ-
σεις.

Αν απορρίψουµε, λοιπόν, την λύση της 113 Πτέρυγας Μάχης,
νοµίζουµε –κι εµείς προτείνουµε τουλάχιστον- ως βέλτιστη λύση
την επιλογή του οικοπέδου της Πυλαίας, που έχει ακριβώς τα
ίδια πλεονεκτήµατα µε την περίπτωση της βιοµηχανικής περιο-
χής της Σίνδου. Μιλάµε για ένα οικόπεδο δεκαοκτώ στρεµµάτων
όπου έχει ήδη ανεγερθεί το ΕΚΑΒ, θα έλεγα µία συγγενική, µια
συναφής υπηρεσία µε αυτή τη µονάδα. Μπορεί να γίνει από την
αρχή, έτσι όπως πρέπει να είναι αυτή η υπηρεσία, να στελεχωθεί,
να αποκτήσει τις κτηριακές εγκαταστάσεις, έτσι ώστε να αντα-
ποκριθεί στο έργο της. Και µην ξεχνάµε ότι αυτό το οικόπεδο
είναι ακριβώς δίπλα στην περιφερειακή οδό, άρα και η µετακί-
νηση αυτής της υπηρεσίας µπορεί να γίνει πάρα πολύ γρήγορα. 

Βεβαίως γι’ αυτό το ζήτηµα θα χρειαστούν χρήµατα. Είχε γίνει
παλιότερα, τα γνωρίζετε φαντάζοµαι, µία µελέτη η οποία -επειδή
δεν έγινε η οικοδόµηση του συγκεκριµένου κτηρίου- χρειάζεται
αναθεώρηση. Με λίγα λόγια χρειάζονται χρήµατα. Κι απ’ ό,τι κα-
ταλαβαίνουµε, κύριε Υπουργέ, κι απ’ ό,τι είπατε κι εσείς, η Κυ-
βέρνηση δεν έχει σκοπό να δώσει αυτά τα χρήµατα τα οποία
απαιτούνται για να βρούµε αυτή τη λύση. 

Γιατί η περίπτωση της Σίνδου νοµίζω ότι θα οδηγήσει σε ένα
στρίµωγµα υπηρεσιών, καθώς λειτουργεί εκεί ο 6ος Πυροσβε-
στικός Σταθµός. Αν πάει και η ΕΜΑΚ, δεν ξέρω αν θα χωρούν κι
αν θα µπορέσουν, πραγµατικά, να εγκατασταθούν σε έναν χώρο
που να καλύπτει τις δικές τους ανάγκες. 

Επίσης και στην περίπτωση του Β’ ΚΤΕΟ σε εκείνη την περιοχή
-είναι στη Λαχαναγορά, στη δυτική είσοδο της πόλης- η εγκατά-
λειψη εδώ και πολλά χρόνια του συγκεκριµένου κτηρίου απαιτεί
πάρα πολλές παρεµβάσεις. Γι’ αυτό και λέµε ότι αν είναι να γίνει
κάτι από την αρχή, να γίνει κάτι σωστό. Νοµίζω ότι και οι εργα-
ζόµενοι εκεί αν ακούσουν από εσάς ένα πολύ συγκεκριµένο χρο-
νοδιάγραµµα ότι θα γίνει σε έναν χρόνο, σε δύο χρόνια, θα το
δεχθούν έτσι ώστε να πάνε σε έναν χώρο, πραγµατικά, κατάλ-
ληλο της υπηρεσίας και του έργου που προσφέρουν. 

Περιµένουµε να ακούσουµε ποια λύση επιλέγει η Κυβέρνηση,
αν και έχουµε αρκετές αµφιβολίες, γιατί η κατεύθυνση της κυ-
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βερνητικής πολιτικής δεν µας οδηγεί στο να είµαστε και ιδιαίτερα
αισιόδοξοι.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστώ, κύριε συ-
νάδελφε. 

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΟΣΚΑΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερι-

κών): Κύριε Δελή, θα συµφωνήσω µαζί σας στο ότι η καλύτερη
από τις περιπτώσεις οι οποίες αναφέρθηκαν είναι η περίπτωση
του χώρου του Δήµου Πυλαίας, µε την προϋπόθεση ότι θα πρέ-
πει να χτιστούν κτήρια εκεί πέρα και κτήρια δεν χτίζονται αύριο
το πρωί ή και χρήµατα δεν βρίσκονται αύριο το πρωί.

Πράγµατι έχω δώσει εντολή τις επόµενες µέρες να πάει εκεί η
επιτροπή και να διερευνήσει κατά πόσο είναι δυνατόν να χτιστεί
κάτι σύγχρονο σε αυτό τον χώρο µαζί µε το ΕΚΑΒ. 

Σαν δεύτερη λύση σε ό,τι αφορά τις προτεραιότητες, είναι η
περίπτωση της Σίνδου. Προφανώς είναι λίγο µακρύτερα από την
πόλη και προφανώς µπορεί να µην εξυπηρετούνται κάποιοι κά-
τοικοι. Ξέρετε, όµως, εδώ γίνεται ένας συνδυασµός διαφόρων
παραγόντων και επιχειρησιακών και οικονοµικών και άλλων. Δεν
µπορεί πάντα να υπάρχουν όλες οι διευκολύνσεις και όλες οι ερ-
γασιακές δυνατότητες κοντά στον χώρο διαµονής των εργαζο-
µένων. Να υπενθυµίσω, όµως, και την τεράστια προσπάθεια που
γίνεται στα θέµατα της πρόληψης και της αντιµετώπισης των
πυρκαγιών σε όλη την Ελλάδα αλλά και στη Θεσσαλονίκη.

Να πάω σε ένα θέµα, που νοµίζω ότι έχει εξυπηρετήσει πάρα
πολύ την περιοχή της Θεσσαλονίκης. Είναι το ελικόπτερο της Πυ-
ροσβεστικής, το οποίο κάνει και επιτήρηση αλλά και αεροδιακο-
µιδές και µεταφορά τραυµατιών και ασθενών σε πάρα πολλές
περιπτώσεις και εξυπηρετεί κύρια τον χώρο της Χαλκιδικής αλλά
και την ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης. Γίνονται τεράστιες
προσπάθειες και προσπαθούµε να εκµεταλλευτούµε ό,τι είναι δυ-

νατόν.
Η 2η ΕΜΑΚ είναι µια επίλεκτη µονάδα. Όλες αυτές οι µονάδες

αντιµετώπισης καταστροφών είναι επίλεκτες µονάδες. Εµείς στη-
ρίζουµε τον σχεδιασµό µας. Και φέτος το καλοκαίρι στηριζόµα-
στε σε αυτές τις µονάδες. Στη διάρκεια του χειµώνα η
εκπαίδευση και η στρατηγική µας ήταν, ακριβώς, να στηριχτούµε
πάνω σε αυτές τις µονάδες, οι οποίες είναι οι πρώτες που επεµ-
βαίνουν για να αντιµετωπίσουν την πυρκαγιά και µετά έρχονται
οι υπόλοιποι. 

Άρα να είστε σίγουρος ότι κάνουµε ό,τι µπορούµε για να δώ-
σουµε µια βοήθεια, να δώσουµε υποστήριξη σε αυτές τις µονά-
δες, στο πλαίσιο πάντα των δυνατοτήτων µας.

Εµείς θα προχωρήσουµε όπως σας υποσχέθηκα. Θα γίνει γρή-
γορα αυτή η µελέτη στον χώρο του Δήµου Πυλαίας και παράλ-
ληλα θα δούµε τι δυνατότητες µετεγκατάστασης υπάρχουν µέχρι
να χτιστεί το κτήριο στη βιοµηχανική περιοχή της Θεσσαλονίκης,
στη Σίνδο, ώστε να µπορεί αυτή η µονάδα και να εκπαιδεύεται
σωστά και να έχει χώρο για την καθηµερινή διαβίωση.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστώ, κύριε

Υπουργέ.
Ολοκληρώθηκε η συζήτηση των επικαίρων ερωτήσεων.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύ-

σουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Με τη συναίνεση του

Τµήµατος και ώρα 18.22’ λύεται η συνεδρίαση για την Πέµπτη
19 Ιουλίου 2018 και ώρα 9.30’, µε αντικείµενο εργασιών του Τµή-
µατος: α) κοινοβουλευτικό έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερωτή-
σεων και β) νοµοθετική εργασία, σύµφωνα µε την ηµερήσια
διάταξη που θα διανεµηθεί.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


